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Note méthodologique 

 Cibles et méthodologies : 
 
 Interrogation par téléphone d’un échantillon de 302 chefs d’entreprise des 

industries mécaniques représentatif de l’ensemble des chefs d’entreprise 
français du secteur. 
 

 Interrogation par internet d’un échantillon de 1 015 personnes représentatif de 
l’ensemble de la population française.  

 
 

 Dates du terrain :  du 9 mai au 22 mai 2012 
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Notoriété spontanée des secteurs de l’industrie 
A tous 

Q : Quels sont les différents secteurs de l’industrie que vous connaissez, ne serait-ce que de nom ? 
Question ouverte – Réponses spontanées 

GRAND PUBLIC 
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Image du secteur de l’industrie mécanique  
A tous 

10% 

77% 

11% 

1% 1% 

Plutôt bonne 
image 

Très bonne 
image 

Très mauvaise 
image 

Plutôt mauvaise 
image 

Ne se 
prononce pas 

GRAND PUBLIC 

Bonne image  
87% 

Mauvaise image 
12% 

Q : De manière générale, avez-vous une très bonne image, plutôt bonne image, plutôt mauvaise image 
ou très mauvaise image de ce secteur d’activité?  

Les industries mécaniques rassemblent trois grandes activités : la transformation des métaux (fabrication de 
pièces et d’outillages); les machines, équipements et composants pour toutes activités industrielles ou 
agricoles; les instruments de précision et de mesure (optique, santé…). 
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Image du secteur de l’industrie mécanique  
A tous 

Bonne image  
87% 

Plutôt bonne 
image 

Très bonne 
image 

Très mauvaise 
image 

Plutôt mauvaise 
image 

Ne se 
prononce pas 

GRAND PUBLIC 

16% 

13% 

13% 

12% 

7% 

6% 

5% 

4% 

4% 

1% 

1% 

2% 

29% 

Secteur innovant / D'avenir 

Créateur d'emplois 

Utile / indispensable à notre quotidien  

Qualité / Secteur de pointe 

Apporte de la croissance 

Je ne vois rien de négatif 

Important pour les autres industries 

Savoir-faire Français à l'international 

Je travaille / connais ce secteur 

Secteur vaste / Diversifié  

Efforts pour l'écologie  

Autres  

Ne sait pas 

Q : Pourquoi avez-vous une bonne image de ce secteur?  
Question ouverte – Réponses spontanées 

« Ces secteurs offrent des possibilités de travail 
très diversifiées, bien payées et très intéressantes. 
Il est possible de s'y épanouir et d'y évoluer plus 
facilement que dans d'autres secteurs » 

« C'est par le biais de ce secteur que viendra la 
croissance et l'emploi, il est indispensable au 
développement de notre économie » 

« Ce sont des secteurs innovants qui représentent  
le progrès technique / secteurs de pointe » 
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Image du secteur de l’industrie mécanique  
A tous 

Plutôt bonne 
image 

Très bonne 
image 

Très mauvaise 
image 

Plutôt mauvaise 
image 

Ne se 
prononce pas 

19% 

16% 

11% 

8% 

7% 

7% 

5% 

5% 

4% 

31% 

Secteur méconnu, pas mis en valeur / Je ne 
connais pas ce secteur  

Chômage/licenciements/Délocalisation  

Secteur peu compétitif / Leadership 
allemand 

Trop de profits / Capitaliste  

Mauvaise dynamique du secteur industriel 
en général 

Secteur dépassé, vieillissant  

Pénibilité du travail  

Pollution  

Autres  

Ne sait pas 

Q : Pourquoi avez-vous une mauvaise image de ce secteur?  
Question ouverte – Réponses spontanées 

Mauvaise image 
12% 

GRAND PUBLIC 

« Synonyme de licenciements et de 
récession économique, beaucoup de 
sociétés ferment, délocalisations » 

« Parce que nos voisins européens sont meilleurs / peu 
compétitif à l’export / ce secteur ne vend pas 
beaucoup, il semble très en retard sur l’Allemagne » 

« On en entend peu parler / Il est 
méconnu et n’est pas vraiment tentant » 
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95% 

86% 

84% 

84% 

79% 

73% 

68% 

50% 

Utiles 

En constante évolution 

D'avenir 

Innovants 

Créateurs d'emplois 

A fort niveau de qualification 

Passionnants 

Soucieux des contraintes 
envrionnementales 

% Oui 

Traits d’image des métiers des industries mécaniques 
A tous 

Q : Concernant les métiers des industries mécaniques, diriez-vous que ce sont des métiers…  

GRAND PUBLIC 
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Activité des entreprises en 2011  
A tous 

9% 

31% 

37% 

16% 

7% 

Q : Comment qualifieriez-vous l’activité qu’a connue votre entreprise en 2011 ? 

En forte 
croissance 

En décroissance 
modérée 

En forte 
décroissance 

En croissance 
modérée 

Stable 

En croissance : 40% 

En décroissance : 23% 

Stable : 37% 

CHEFS  
D’ENTREPRISE 
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Optimisme pour l’avenir 
A tous 

% Optimiste 

56% 

36% 

31% 

24% 

Q : Et concernant l’année à venir, diriez-vous que vous êtes très optimiste, plutôt optimiste, plutôt pessimiste  
ou très pessimiste ?  

Pour le niveau d'activité de votre 
entreprise 

Pour le niveau d'activité des 
industries mécaniques 

Pour le niveau d'activité de 
l'industrie en général 

Pour le niveau d'activité de 
l'économie française 

CHEFS  
D’ENTREPRISE 
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51% 65% 68% 76% 

33% 37% 47% 58% 

28% 33% 37% 40% 

26% 19% 36% 27% 

Optimisme pour l’avenir 
A tous 

Q : Et concernant l’année à venir, diriez-vous que vous êtes très optimiste, plutôt optimiste, plutôt pessimiste  
ou très pessimiste ?  

% Optimiste 

56% 

31% 

24% 

36% 

Très  
optimiste  

Très  
pessimiste 

Plutôt  
optimiste  

Plutôt  
pessimiste  

Ne se prononce  
pas 

Pour le niveau d'activité de votre 
entreprise 

Pour le niveau d'activité des 
industries mécaniques 

Pour le niveau d'activité de 
l'industrie en général 

Pour le niveau d'activité de 
l'économie française 

Moins de 10 
salariés 

Entre 10 et 49 
salariés 

Entre 50 et 199 
salariés 200 salariés et plus 

CHEFS  
D’ENTREPRISE 
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Les clés de développement de l’activité des entreprises 

A tous 

Q : Parmi les propositions suivantes, quelles sont selon vous les principales clés  
de développement de l’activité de votre entreprises ? En premier ? Et ensuite ? 
3 réponses possibles 

Entre 50 et 199 salariés 

Développer de nouvelles 
opportunités commerciales 
avec vos clients actuels 

63% 

Obtenir de nouveaux 
marchés en France 

60% 

Développer de 
nouveaux produits  
ou services 

38% 

Obtenir de nouveaux 

financements 
12% 

Trouver de la main  
d'oeuvre suffisamment 
qualifiée 

49% 

200 salariés et plus 

Développer de nouvelles 
opportunités commerciales 
avec vos clients actuels 

71% 

Obtenir de nouveaux 
marchés à 
l'international 

63% 

Trouver de la main  
d'oeuvre suffisamment 
qualifiée 

26% 

Obtenir de nouveaux 

financements 24% 

Développer de 
nouveaux produits  
ou services 

53% 

Obtenir de nouveaux 
marchés en France 

40% 
Obtenir de nouveaux 
marchés à 
l'international 

43% 

Entre 10 et 49 salariés 

Obtenir de nouveaux 
marchés en France 

67% 

Développer de nouvelles 
opportunités commerciales 
avec vos clients actuels 

57% 

Obtenir de nouveaux 
marchés à 
l'international 

31% 

Obtenir de nouveaux 

financements 
18% 

Trouver de la main  
d'oeuvre suffisamment 
qualifiée 

57% 

Développer de 
nouveaux produits 
 ou services 

32% 

Moins de 10 salariés 

Obtenir de nouveaux 
marchés en France 

63% 

Développer de nouvelles 
opportunités commerciales 
avec vos clients actuels 

63% 

Obtenir de nouveaux 
marchés à 
l'international 

17% 

Obtenir de nouveaux 

financements 
20% 

Trouver de la main  
d'oeuvre suffisamment 
qualifiée 

42% 

Développer de 
nouveaux produits 
 ou services 

38% 

CHEFS  
D’ENTREPRISE 

64% 

46% 

37% 

23% 

61% 

19% 

% Au cumul 

Obtenir de nouveaux 
marchés en France 

Développer de nouvelles 
opportunités commerciales 

avec vos clients actuels 

Trouver de la main d'oeuvre 
suffisamment qualifiée 

Développer de nouveaux 
produits ou services 

Obtenir de nouveaux 
marchés à l'international 

Obtenir de nouveaux 
financements 

ENSEMBLE 
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Activité à l’international 
A ceux qui ont une activité à l’internationale (101) 

Q : Selon vous dans les années à venir, l’activité à l’international de votre entreprise va-elle… ? 

Augmenter 
fortement  

Diminuer  
modérément 

Diminuer 
fortement 

Augmenter 
modérément  

Rester 
stable  

14% 

25% 

58% 

3% 

Moins de 10 
salariés 

Entre 10 et 49 
salariés 

Entre 50 et 199 
salariés 

200 salariés et 
plus 

7% 20% 44% 39% 

ENSEMBLE Augmenter : 39% 

CHEFS  
D’ENTREPRISE 
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50% 75% 87% 72% 

14% 

25% 

58% 

3% 

24% 

35% 

40% 

1% 

Perspectives d’embauches 
A tous 

Q : Envisagez-vous de recruter de nouveaux salariés en France dans les trois prochaines années ? 

Oui,  
certainement 

Non 
Ne se  prononce  
pas 

Oui, 
probablement 

ENSEMBLE Oui : 59% 

Moins de 10 
salariés 

Entre 10 et 49 
salariés 

Entre 50 et 199 
salariés 

200 salariés et 
plus 

CHEFS  
D’ENTREPRISE 
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5% 
13% 

39% 

42% 

1% 

Q : Diriez-vous que les métiers des industries mécaniques sont suffisamment valorisés dans le système 
éducatif ?  

Oui, tout  
à fait 

Non, pas  
du tout 

Ne se  prononce  
pas 

Oui, plutôt 
Non,  
plutôt pas 

Les métiers des industries mécaniques dans le système éducatif 

A tous 

Non 
81% 

Oui 
18% 

CHEFS  
D’ENTREPRISE 
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Les difficultés de recrutement rencontrées 
A tous 

Q : Lorsque vous souhaitez recruter de nouveaux salariés, diriez-vous qu’il vous est très facile, assez 
facile, assez difficile ou très difficile de trouver une personne suffisamment qualifiée ?  

11% 

41% 

48% 

Très facile Très difficile Assez facile 
Assez 
difficile 

Difficile 
89% 

Facile 
11% 

CHEFS  
D’ENTREPRISE 


